



白洋湾街道宝祥苑小区实现高空抛物摄像头全覆盖 “平安慧眼”让高空抛物无处遁形

高空抛物一直是让住户烦恼的事,除了污染环境,还很有可能导致火灾、伤人等严重后果。不过,姑苏区白洋湾街道宝祥苑小区里的住户再也不用担心这个问题了。近日,该小区安装并调试完成64个高空抛物摄像头,加上前期试点安装的8个高空抛物摄像头,共计72个高空抛物摄像头,实现小区23个单元楼全覆盖。

白洋萱 高达

新装64个高空抛物摄像头,小区“平安慧眼”全覆盖

宝祥苑是姑苏区体量最大的中低收入保障房小区,有3160户居民,其中约1420户为出租户,小区流动人口较多、基础设施薄弱、基层治理难度大。据悉,该小区里共有23个单元楼,大部分为33层高层,以前经常有高空抛物等不文明现象。

前期,宝祥社区曾试点在4个单元楼安装8个高空抛物摄像头。

随后,这些单元楼的高空抛物情况明显减少,但未安装摄像头的单元楼,高空抛物现象还是时有发生。自去年起,该社区党支部联合共建单位苏州资产管理有限公司第三党支部积极推动实施“平安慧眼”项目,对小区其余19个单元楼安装了64个高空抛物摄像头。最近,这些新安装的高空抛物摄像头经过调试后,已开始投入使用,实现小区23个单元楼高空抛物摄像头24小时全覆盖。

智慧显示屏全面启用,可实时观测小区动态

“平安慧眼”项目施工单位相关人员介绍,宝祥苑小区的这72个广角摄像头呈60至80度角仰拍,如有高空抛物现象,摄像头会第一时间拍摄画面,智慧监控系统后台工作人员能用红线自动识别出抛物路线,从而快速判定出高空抛物的“罪魁祸首”。

据悉,除了这72个高空抛物摄像头,宝祥苑小区还有273个高清摄像头。这些电子监控的后端都全部连接到小区物业设备管理平台和街道管理平台,而且监控内容在物业管理平台上的存储时间长达一个月。平时,小区物业人员也能通过智慧显示屏,查看实时监控情况,观测小区动态,守护居民安全。

测小区动态,守护居民安全。

住户满意度大大提高,高空抛物预计大幅减少

对于已经启用的这些“平安慧眼”,小区居民纷纷点赞。“没装这些高空抛物摄像头之前,时不时有一些纸团、塑料袋之类的生活垃圾扔下来。其实,我最怕的还是烟头,夏天在阳台晒的衣服,就被烟头烫坏过。如果不在家,都提心吊胆的。现在安装了高空抛物摄像头,真的很有安全感。”小区8幢6楼的住户张丽华感慨说。另外,租住在小区10幢18楼的刘启明也说,因为有这个高空抛物摄像头,他和室友平时在阳台抽烟、晾衣服,肯定也会额外注意一些。

“自去年‘平安慧眼’项目试点以来,宝祥苑小区高空抛物报警案件由以往每年30多起减少至不足10起。”宝祥社区党支部书记王荣表示,随着高空抛物摄像头全覆盖,预计宝祥苑小区高空抛物报警案件还将大大降低,并且小区楼道杂物、公共区域垃圾也会明显减少。

下一步,宝祥社区将继续发挥“大党委”组织优势,汇集共建智力,积极探索数字化管理手段,为居民撑起全天候、全方位的保护网。

黄桥街道占上村党委开展消防安全演练

为有效防范冬季火灾和安全生产事故的发生,提高辖区各企业员工的防火安全意识,日前,相城区黄桥街道占上村志愿者、网格员来到辖区企业开展消防安全演练活动,旨在进一步提高员工的逃生自救、应急疏散能力,为辖区发展营造良好的安全环境。

首先,志愿者和网格员为企业员工开展了一次消防安全专题培训,以近几年发生的火灾事故为案例,深入浅出地阐述了消防安全的重要性。同时,围绕火灾发生的原因、企业常见的消防隐患、消防器材的应用、逃生自救等方面进行了辅导。为提高应对消防突发事件的能力,企业员工们还开展了消防应急实操演练,本次演练模拟了车间机械设备出现故障发生阴燃现象。演练过程中,参与人员各司其职、组织严密、配合默契、处置得当,既检验了企业应急救援预案的实用性、可操作性,也提高了现场人员的安全防范意识和应急处置能力。

下一步,占上村将时刻紧绷安全弦,牢牢守住安全关,积极开展各类消防安全演练,切实提高消防安全能力。

相黄萱 高达

望亭镇华阳村教老年人预防冻疮

近日,望亭镇华阳村村民委员会组织志愿者,在华阳日间照料中心开展了一场老年人预防冻疮知识讲座,教授辖区老人们冻疮的预防和治疗知识。

活动当天,现场来了许多老年人,他们聚精会神地聆听着志愿者的讲解。负责讲解的志愿者首先用通俗易懂的语言详细地解释了引发冻疮的成因,告诉老人们要注意局部温暖、避免潮湿环境、多吃一些温性食物并坚持锻炼。同时分享了冻疮的治疗方法,比如用5%樟脑酒、松节油、辣椒酊等涂擦患处并进行按摩;也向老人们强调了火烤、热

水烫等一些不正确处理冻疮的方法,可能引起的水疱、坏死、溃疡、继发感染等危害。在互动环节,老人们纷纷向志愿者提问,表现出极高的热情和兴趣。志愿者耐心地回答每一个问题,并且示范了如何正确使用保湿霜和药物来预防和治疗冻疮。最后,志愿者们向在场的老人们分发了防治冻疮的小册子。

今后,华阳村党委将一如既往地,时刻关注辖区老人的身心健康,不断提升其生活满足感、获得感、幸福感,努力打造和谐安宁的乡村环境,持续推进乡村振兴。

相望萱 高达

黄埭镇:当好“店小二”,推动项目建设跑出“加速度”

近年来,黄埭镇坚持“项目为王”,当好“店小二”,推动各类项目建设跑出“加速度”。截至目前,黄埭镇现有在建产业项目20个,涉及生物医药、先进材料、光电信息和智能装备等多个产业领域。

燕河高端智能制造社区项目由苏州相城高新实业发展有限公司建设运营,总建筑面积9.7万平方米,

总投资5亿元。该项目共有5栋楼宇,层数为4-7层,建筑整体以浅灰色为主。目前,社区内正在进行绿化种植、沥青摊铺等收尾工作。项目交付后,将引进高端智能装备领域的研发和制造企业,打造功能完备、组合灵活、绿色智慧的新一代产业综合体,力争成为全省智能制造园区的标志性示范基地。

燕河产业园项目的完成,标志着黄埭镇向高端制造领域又迈出了坚实一步。黄埭将以该产业园为中枢,吸引更多高端智能装备领域的研发和制造企业入驻,带动整个地区的产业升级和转型。此外,位于黄埭镇的平谦产业园、春旺智能制造创新港(北区)等项目也在有序建设中。

相康宣 徐晓安

打造高校和幼儿园产教融合共同体 苏州科技大学与姑苏区苏运实验幼儿园签署合作协议

为进一步整合高校、幼儿园优势资源,拓宽发展渠道,近日,苏州科技大学与苏州市姑苏区苏运实验幼儿园在苏运实验幼儿园举办了合作签约仪式。姑苏区教体文旅委副主任谢芳,苏州科技大学教务处处长、师范学院院长段姝,苏州科技大学教育学院党委书记林海,姑苏区教体文旅委学前教育与社会教育处处长张磊,教育学院韦洪涛教授,以及姑苏区教育科学研究中心、教师发展中心、姑苏区八大幼儿园发展共同体召集人和幼儿园园长,签约双方教师代表合计40余人参加了此次签约仪式。

现场,段姝代表师范学院签署了教育实习、见习基地协议,林海代表教育学院签署了战略合作协议、党建共建协议、就业创业基地协议以及科研合作基地协议。

谢芳表示,苏运实验幼儿园要做好苏州科技大学与姑苏区幼儿园发展共同体合作的桥头堡,对接



揭牌仪式现场 朱瑜 摄

好双方优势资源,把合作做实,实现1+1>2的协同发展效应。林海指出,学前教育专业将不断创新、丰富并深化与姑苏区教育部门和幼儿园的合作,积极探索新时代下“政产学研”四位一体的协同育人模式。段姝认为,双方将共享教学资源,深化教研教改,合作开发课程和教材,创新基层教学组织形

式,努力打造基于高校和幼儿园的产教融合共同体,发挥高校在科普和科技教育的优势,助力区域教育事业高质量发展。

此外,与会人员就双方在党建共建、人才培养、专业建设、科普实践、科研合作等多个领域进行热烈的交流和讨论。

邵爱国 徐晓安

黄埭镇外卖配送行业行动支部获评市级“苏骑先锋”先进集体

近日,苏州市外卖配送行业党委召开行业党建工作总结暨“苏骑先锋”驿站建设推进会,黄埭镇外卖配送行业行动支部获评苏州市“苏骑先锋”先进集体称号。

近年来,黄埭镇持续聚焦新业态新就业群体,打造“‘新’连心”新业态新就业群体党建品牌。聚焦新业态新就业群体需求,整合各类资源,着力打造“1+18+N”党建服务体系。服务阵地内设有行动支部工作室、综合活动室、暖蜂学习室,提供4大类12项清单服务,涵盖社会保障、便民服务、权益护航等细分项目,强化党建引领功能,聚力服务新业态群体。

黄埭镇探索实施“三新三同”

行动支部工作法,构建以“小哥学院”为主课堂,整合各职能部门资源,开设由红色理论、技能提升、政策指引和基层实践组成的四大课堂,为新业态新就业群体提供“点单式”学习,从思想引领、技能提升、性格优化和城市融入四个方面进行培养。截至目前,“小哥学院”已服务新业态新就业群体100余人次。

此外,黄埭镇将基层治理和新业态新就业群体党建工作相结合,鼓励该群体积极参与基层治理当中。在全区率先成立首个行动支部,聘任20名外卖骑手担任市容市貌监督员,对不文明的现象进行“随手拍”,不断为城市基层治理注入“新”力量,增添“新”风采。

相康宣 徐晓安

前塘村:幸福“粥”到,欢乐庆腊八

1月17日上午,前塘村开展“幸福‘粥’到 欢乐庆腊八”民俗活动,让村民尽情感受冬季的温暖与欢乐。

活动当天,村民们通过“品读、填词”的方式进行了一场“科普腊八节 共阅好时光”腊八节主题阅读活动。工作人员讲述了腊八的故事,让村民们增加对腊八节习俗和意义的认识,激发了大家对传统节日的浓厚兴趣。志愿者提前熬制了腊八粥,现场

大家喝着暖暖的腊八粥,脸上洋溢着幸福欢乐的笑容。活动中,志愿者还组织大家打起了太极拳。他们用通俗易懂的语言向大家讲解了太极拳的动作要领,在志愿者的带领下,村民们个个精神饱满、神采飞扬,体会到了太极带来的愉悦感受。

此次活动既营造了团结奋进、喜庆祥和的节日氛围,也构建了和谐邻里关系,增强了群众的凝聚力。

钟潇潇 徐晓安